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3: ةصفحرياضي دهمعمومي 98 دي 27آزمون  -  )4(پروژة 

  )زادهمبينا اصيلي(  »2«گزينة   -1
اند:هايي كه نادرست معنا شدهمعناي صحيح واژه

  فرقت: دوري، جدايي / بهايم: جمع بهيمه، چارپايان
)نامهو واژه كتاب درسي 70و  65تا  63، 59، 52، 47هاي ، صفحهواژه(  

----------------------------------------------  
  )زادهمبينا اصيلي(  »3«گزينة  -2

اسـت، امـا در» واو عطـف «، »واو«، »4«و » 2«، »1«هـاي  در عبارات گزينه
است.» نشانة ربط يا پيوند«، »واو» «3«عبارت گزينة 

  كتاب درسي) 66 ة، صفحهاي ادبي و زبانيدانش(
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »1«گزينة   -3
بررسي ابيات:

ن(آ مفعول است.» جانش«و » حسابش«در » ش«هر دو ضمير  :»الف«بيت 
)آن را در دل و جان بپذير -را حساب مكن

نقش اضافي دارد.» تسبيحش«و » گلش«در » ش«هر دو ضمير  :»ب«بيت 
تسبيح آن) –(گل آن 

مفعول است (من را بنوازد).» بازم«در » م«ضمير »: ج«بيت 
نقش اضافي دارد (انديشة من).» امانديشه«در » م«ضمير »: د«بيت 

  كتاب درسي) 48 ة، صفحهاي ادبي و زبانيدانش(
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »4«گزينة   -4
»حقةّ اسرار«كلمة نادرست: صورت صحيح 

  كتاب درسي) 70و  68، 64، 60، 59، 55، 52، 50هاي ، صفحهاملا(
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »1«گزينة   -5
بررسي موارد نادرست:

زيست.ناصرخسرو در قرن پنجم مي»: ب«مورد 
احمد است.آل اثر جلال» زدهارزيابي شتاب»: «ج«مورد 
  شود.ادبيات غنايي به نظم و نثر هم نوشته مي»: ـ«همورد 

  كتاب درسي) 71و  65، 60، 52، 50، 46هاي ، صفحهتاريخ ادبيات(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين حيدري(  »3«گزينة   -6
ها:سجع در ساير گزينه

خيلي و سيلي»: 1«گزينة 
هلالي و زالي»: 2«گزينة 
چست و درست»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 53 هاي ادبي، صفحةآرايه(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين حيدري(  »3«گزينة   -7
دهر دونده: تشخيص و استعارة كنايي/ تشبيه: دهر بـه مركـب (مركـب: هـر

  . .)شوند مانند اسب و . چه بر آن سوار ميآن
ها:بررسي ساير گزينه

/ تشبيه: نداردگل نگنجد اندر پوست: تشخيص و استعاره»: 1«گزينة 
عشق آموخت: تشخيص و استعاره/ تشبيه: ندارد»: 2«گزينة 
تشبيه: من شعاع آفتاب هستم، من عقيق هستم، من زر هستم،»: 4«گزينة 

تشبيه)/ استعاره: ندارد 4من ياقوت هستم (
  كتاب درسي) 62 ادبي، صفحةهاي آرايه(

----------------------------------------------  
  )اميرحسين حيدري(  »1«گزينة   -8

به كلي از فرهنگ واژگان حذف شده است. »دهانة تير«به معناي » سوفار«واژة 
ها: بررسي ساير گزينه

معناي قـديم: گـوگرد (سـوگند خـوردن بـه معنـاي»: سوگند»: «2«گزينة 
آب آميخته با گوگرد) / معناي جديد: قسم خوردن
معناي قديم: غليظ / معناي جديد: آلوده»: كثيف»: «3«گزينة 
معناي قديم: كشتي / معناي جديد: سفينة فضايي، فضاپيما»: سفينه»: «4«گزينة 

  كتاب درسي) 61 هاي ادبي و زباني، صفحةدانش(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين حيدري(  »2«گزينة  -9
،»4«و » 3«، »1«هـاي  مفهوم مشترك بيت صـورت سـؤال و ابيـات گزينـه    

هاست، امـا مفهـوم بيـترسد بر شاديترجيح دادن رنجي كه از معشوق مي
ناپذيري عشق است.رهايي» 2«گزينة 

  كتاب درسي) 55 ة، صفحمفهوم(

  )مريم شميراني(  »4«گزينة  -10
احمد دربـارة نيمـا يوشـيج معتقـد اسـت كـه اودر عبارت صورت سؤال، آل

»4«ناملايمات و آزارهاي ديگران را تحمل كرد و اين مفهوم در بيت گزينـة  
  نيز وجود دارد.

  ها:مفهوم ابيات ساير گزينه
و هميشـه قدرتمنـدانكند روزگار عرصه را بر ضعيفان تنگ مي»: 1«گزينة 

  فراخ دارند.
تنگـي مـا را ديـد، در جـايتوجهي كرد و وقتي دليار به ما بي»: 2«گزينة 

ديگري اقامت گزيد.
توانسـتمگرفتم، مياگر در روزگار غنچه بودن بر خود سخت مي»: 3«گزينة 

هـاي زردرنـگهمچون گل، طلا به دست آورم. (مقصود از زر در گلُ، كلاُلـه 
  است.) ميان گلُ

  كتاب درسي) 70 ة، صفحمفهوم(

)مجيد همايي(  »2«گزينة   -11  
:»واأن لايسـب « /: بر همة مسلمانان واجب اسـت  »لمين كلّهمسيجب علي الم«

: تـا دشـنام»واحتّـي لايسـب  « /: جـز خـدا را  »من دون االله« /دشنام ندهندكه 
ندهند

  كتاب درسي) 36 ة، صفحترجمه(
----------------------------------------------  

  )پرورانماكبر ايعلي(  »1«گزينة   -12
ماهي باران »:كمالس تُسمي مطَر« /طبيعي : اين پديدة»ةبيعياهرة الطَّذه الظّه«

/سـال  :»السـنةِ « /: دوبـار »مـرَّتينِ « /دهدروي مي :»دثُتَح« /شودناميده مي
: بـارش»ديدةأمطارِ الشَّالْنزول « /: ظاهر شدن ابري سياه»سوداء ةٍظهور غيم«

هاي شديدباران
  كتاب درسي) 24 ة، صفحترجمه(

----------------------------------------------  
  )اله نوروزيولي(  »1«گزينة   -13

:هاتشريح ساير گزينه
يك پنجم ساكنان در جهانيك پنجم ساكنان جهان»: 2«گزينة 
دهنددشنام بدهنددشنام ن /دهددستور نميدهددستور مي»: 3«گزينة 
هاگذر زمانگذر زمان»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 38تا  36هاي ، صفحهترجمه(
----------------------------------------------  

  مجيد همايي)(  »3«گزينة   -14
گناهانتــان: »/ربنــا«: پروردگارمــان /»صــبِرواا«يــا  »نَصــبِرْا«صــبر كنيــد: 

»فرواستَغْا« يا» نَستغفرْا«طلب بخشش كنيد: »/ ذنوبكم«يا  »ذُنوبكنَّ«
  كتاب درسي) 43 ة، صفحتعريب(

----------------------------------------------  
  )سعيد جعفري(  »3«گزينة  -15

نيكو، به راه پروردگارت دعوت نمابا حكمت و اندرز «صورت پرسش:  ةترجم
گزينـةترجمـة  / » كن! هو مناظر مجادلهها به روشي كه نيكوتر است، آن و با

هـاي روشخداوند بـر پيـامبرش واجـب كـرده اسـت كـه مـردم را بـا         »: 3«
 :حـديث سـه روش يـاد شـده اسـت      حالي كه در در .»چهارگانه دعوت كند

)المجادلة بالطريق الأحسن الحكمة، الموعظة الحسنة و(
هاي ديگر:گزينه ةترجم

نيكـو و صورتپس بايد به  ،دارد مجادلهبه هر كس از مردم نياز »: 1«گزينة 
باشد. خوبخطاب 
با حكمت خلقفرمايد كه با ميد (ص) محمخداوند به پيامبرش »: 2«گزينة 

سخن بگويد.
باشد. يبرهان و دليل بايد بر پايةبه مذهب  فراخواندن»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 36ة ، صفحمفهوم(
----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(  »1«گزينة   -16
كتابم« گويد:مي »!؟اي دوست من چه چيزي در كيفت است: «سؤالترجمة 
»هايم.و لباس

هاي ديگر:تشريح گزينه
بسيار. ي: درختان»2«گزينة 
: ما به آن نيازمنديم.»3«گزينة 
.چوبي در اتاق است كنار صندليِ ،كيف»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 40 ة، صفحمكالمه(

)1قرآن ( ، زبانعربي

)1(فارسي 



4: ةصفحرياضي دهمعمومي 98 دي 27آزمون  -  )4(پروژة 

  )بينمحمد جهان(  »3«گزينة  -17
وقتي جريانات هواي گرم ومناسب است! چون » ثلج«تعريف ارائه شده براي 

شود!برف تشكيل مي ،كندمرطوب با جريانات سرد برخورد مي
  )تركيبي، لغت(

----------------------------------------------  
)بينمحمد جهان(  »4«گزينة   -18

و با هـر دو تواند خوانده شودميمر اهم به شكل ماضي و هم » انتظروا«فعل 
؛معناي عبارت درست است

منتظـرخداسـت،   به شكل ماضي: با منتظران كـه گفتنـد غيـب فقـط از آنِ    
روا)نتظَ! (اماندند

! منتظر بمانيـد خداست،  به شكل امر: با منتظران كه گفتند غيب فقط از آنِ
روا)(اَنتظ

  كتاب درسي) 31 ة، صفحقواعد فعل(
----------------------------------------------  

)بينمحمد جهان(  »2«گزينة   -19
توانـداست و نمـي  (لازم) لذا ناگذر ،»آموخته شددانش«يعني » تخرَّج«فعل 

مفعول داشته باشد!
  كتاب درسي) 32 ة، صفحقواعد فعل(

----------------------------------------------  
)سعيد جعفري(  »1«گزينة   -20

است، ولي ساير افعال در »تفََعل«از باب » تفََعلَ«بر وزن  : فعل ماضي»ملَّعتَ«
.هاي ديگر مضارع هستندگزينه

:ي ديگرهاگزينهتشريح 
: فعل مضارع»رغيتُ لا«»: 2«گزينة 
: فعل مضارع»سدرتُ«»: 3«گزينة 
: فعل مضارع»لقبتُ«»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 28 ة، صفحفعل قواعد(

  )بقامحمد رضايي(  »3«گزينة  -21
)، آگاهي به اعماليو انَّ عليَكمُ لَحافظينَنتيجة مراقبت فرشتگان الهي از انسان (

و ايـن عبـارت بـه» يعلَمـونَ مـا تفَعلـونَ   «دهند: ها انجام مياست كه انسان
شاهدان و گواهان، از وقايع مرحلة دوم قيامت اشاره دارد.حضور 

  كتاب درسي) 77و  76هاي ، صفحه6درس (
----------------------------------------------  

  )فرشته كياني(  »2«گزينة  -22
هر كس سـنت و روش نيكـي را در جامعـه جـاري«فرمايد: پيامبر (ص) مي

كنند، ثواب آن اعمالآن سنت عمل مي سازد، تا وقتي كه در دنيا مردمي به
اين حديث بيانگر آثـار ماتـأخر» گذارند . . . را به حساب اين شخص هم مي

اعمال انسان در برزخ است.
ــدار ــرگ برحســب مق ــس از م ــان پ ــاظم (ع)، مؤمن ــام ك ــخن ام ــق س طب

آينـد. برخـي از آنـان هـر روز وهايشان به ديدار خانوادة خويش مـي فضيلت
ترين آنان هر جمعه.روز و برخي هر سه روز و كم برخي هر دو

  كتاب درسي) 68تا  66هاي ، صفحه5درس (
----------------------------------------------  

  )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة  -23
كرديدافَحَسبتمُ انََّما خلَقَناكمُ عبثاً و انََّكمُ اليَنا لاترُجعونَ: آيا گمان «آية شريفة 

با بيان استفهام» شويد؟كه شما را بيهوده آفريديم و به سوي ما بازگردانده نمي
كند.آفريني را نفي ميداند و عبثانكاري، آفرينش انسان را هدفمند مي

ها:تشريح ساير گزينه
معاد براساس حكمت الهي است، نه اين آيه بيانگر اثبات ضرورت»: 1«گزينة 

عدل خداوند.
، اعتقاد به عبث بـودن خلقـت،»افَحَسبتُم«با توجه به كليد واژة »: 2«گزينة 

فقط از روي ظن و گمان است.
دلايل ضرورت معاد، وقوع آن را امري ضروري و واقع نشـدن آن»: 3«گزينة 

كنند.را محال و ناروا معرفي مي
  كتاب درسي) 57و  56هاي ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  
  )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة  -24

بـه انسـان خبـر ]ينبَؤا الانسانُ يومئذ بمِا قدَم و اخََّرَ: در آن روز [قيامت«از آية 
از مـرگ][چـه پـس   از مـرگ] فرسـتاده و آن  [چـه پـيش   شود، به آنداده مي

تداوم ارتباط دنيـا و بـرزخ ره به آثار ماتأخر، ويژگيدليل اشا، به»فرستاده است.
چنـين آگـاهي و بيـداري انسـان در قيامـتشود. همدر عالم برزخ برداشت مي

يابد.نسبت به اعمالش با دادن نامة اعمال در مرحلة دوم قيامت، افزايش مي
  كتاب درسي) 76و  66هاي ، صفحه6و  5هاي درس(

----------------------------------------------  
  )صالح احصائي(  »1«گزينة   -25

انسان در وجود معاد شك ندارد) بلكه [علت انكارش«(سورة قيامت:  5ترجمة آية 
»خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت، در تمام عمر گناه كند.اين است كه] او مي

  كتاب درسي) 58 ، صفحة4درس (
----------------------------------------------  

  )فاطمه فوقاني(  »2«گزينة  -26
ــات   ــد در آيـ ــا  10خداونـ ــين:   12تـ ــورة مطففـ ــر«سـ واي در آن روز بـ

كنند. تنها كسي آن را انكارها كه روز جزا را انكار ميكنندگان، همانتكذيب
جزا را تجاوز و، علت انكار و تكذيب روز »كند كه متجاوز و گناهكار است.مي

كند.گناهكاري معرفي مي
خداوند در آيات سوم و چهارم سورة قيامت، خطاب به كساني كـه بـه انكـار

آوريم،ها را به حالت اول درميهاي آنتنها استخواننه«گويد: پردازند، ميمعاد مي
»كنيم.گونه كه بوده، مجدداً خلق ميها را نيز همانسرانگشتان آن بلكه

  كتاب درسي) 58و  55هاي ، صفحه4 درس(
----------------------------------------------  

  )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة  -27
اگر شخصي ديوانه يا دروغگو، كه در شرايط عادي گفتـة او بـراي مـا اعتبـاري
ندارد (در شرايط عادي توجه به سخن او غيرعقلاني است)، به ما خبري بدهـد،

گيـريموجود سمي در غذاي ما دهد، اين اعلام خطر را ناديده نميمثلاً خبر از 
كنيم (توجه به سخن اين شخص در هنگام اعـلام خطـر عقلانـيو احتياط مي

كنـيم كـهگونه مـوارد از يـك قـانون عقلـي پيـروي مـي      است). همة ما در اين
لـيو در مورد معاد نيز اگر هيچ دلي» دفع خطر احتمالي، لازم است.«گويد: مي

جز خبر پيامبران نداشته باشيم، ما كه براي فرار از خطرهاي كوچك احتمـالي،
توانيم وقتي كه پاي سعادت يا شـقاوتپذيريم، چگونه ميسخن هركسي را مي

  توجهي از كنار اين خبر بگذريم؟ابدي ما در ميان است، با بي
كتاب درسي) 53 ة، صفح4درس (  

----------------------------------------------  
  )فاطمه فوقاني(  »1«گزينة   -28

ها و زمين: مرحلة اولبرچيده شدن بساط حيات انسان: مرگ اهل آسمان
چون ذرات گـرد و غبـار در هـوا: تغييـر در سـاختارها همپراكنده شدن كوه

ها: مرحلة اولزمين و آسمان
ها: مرحلة دومشدن همة انسانحضور در پيشگاه خداوند: زنده 

  كتاب درسي) 76و  75هاي ، صفحه6درس (
----------------------------------------------  

)صالح احصائي(  »3«گزينة   -29
كلَـّا«پاسخ خداوند به كساني كه درخواست بازگشت به دنيا را دارند، در عبارت 

تجلي يافته است.» گويد.است كه او مي : هرگز! اين سخنيكلَمةٌ هو قائلهُاانَّها 
  كتاب درسي) 65 ة، صفح5درس (

----------------------------------------------  
  )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة  -30
زنـده شـدن همـة -1صـورت اسـت:    نيبه ا امتيمرحلة دوم ق عيوقا بيترت

يبرپا شدن دادگاه عـدل اله ـ  -3عالم  قيكنار رفتن پرده از حقا -2ها انسان
حضـور -5دادن نامـة اعمـال    -4) يعـدل اله ـ  ي(سنجش اعمـال در تـرازو  

شاهدان و گواهان.
  كتاب درسي) 76و  75هاي ، صفحه6درس (

  ))1كتاب جامع دين و زندگي ((  »1«گزينة   -31
گيرد، زيرا اعمال آنـاناعمال پيامبران و امامان معيار سنجش اعمال قرار مي

دستور داده است. آنعين آن چيزي است كه خدا به 
  كتاب درسي) 76، صفحة 6درس (

----------------------------------------------  
))1كتاب جامع دين و زندگي ((  »3«گزينة   -32

است بدر جنگ در ،كفار لشكر ةشدكشته بزرگان دربارة ،)ص( يامبرفرمودة پ
.باشدمي برزخي حيات بيانگر و

كتاب درسي) 66، صفحة 5(درس 

شاهد (گواه) -)1دين و زندگي (

)1( دين و زندگي
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  ))1كتاب جامع دين و زندگي ((  »1«گزينة   -33
.رساند، امكان معاد را با اشاره به پيدايش نخستين انسان به اثبات ميسؤال آية صورت

  كتاب درسي) 55و  54هاي ، صفحه4(درس 
----------------------------------------------  

  ))1كتاب جامع دين و زندگي ((  »4«گزينة  -34
عالم برزخ ميان زندگي دنيايي و حيات اخروي قرار گرفتـه اسـت و آدميـان

آيات شريفةدر  مانند.جا ميآن و تا قيامت درشوند پس از مرگ وارد آن مي
 ـعملُ صالحاً فيمـا تَرَ اَي حدهم الموت قالَ ربِّ ارجِعونِ لَعلّاَذا جاء احتَّى « تك

از برزخ بـه معنـي ،»لى يومِ يبعثونَامن ورائهِم برزخٌ  هو قائلُها وها كلَمةٌ نَّاكلَاَّ 
  كتاب درسي) 65 ، صفحة5(درس   حد فاصل دنيا و آخرت نام برده شده است.

----------------------------------------------  
  ))1كتاب جامع دين و زندگي ((  »2«گزينة  -35

نهـيم وامروز بر دهانشـان مهـر مـي    :... منخَت وملياَ« آية شريفة براساس پيام
آنچـهدربـارة   دهدگويد و پاهايشان شهادت ميهايشان با ما سخن ميدست

، اعضا و جوارح بدن از شاهدان روز قيامت هستند..»اندانجام داده
  كتاب درسي) 77 و 76هاي ، صفحه6(درس 

----------------------------------------------  
  ))1كتاب جامع دين و زندگي ((  »3«گزينة  -36

»عـدالت الهـي  «انـد و  امكان معـاد سـه دسـته   دربارة  هاي قرآن كريماستدلال
  كتاب درسي) 56تا  54هاي ، صفحه4درس (  مربوط به امكان معاد نيست.

----------------------------------------------  
  ))1كتاب جامع دين و زندگي ((  »3«گزينة  -37

را دربـردارد. ازاي است كه خود عمل و حقيقت آن نهمل انسان به گونامة ع
شوند و انسان عين اعمال خوداين رو، تمام اعمال انسان در قيامت حاضر مي

بيند.را مي
  كتاب درسي) 76 ، صفحة6(درس 

----------------------------------------------  
))1( كتاب جامع دين و زندگي(  »2«گزينة  -38

كند كه دفتر زندگي انسان با مـرگ بسـته نشـود وحكمت خداوند اقتضا مي
. آيـةكمالات كسب شده را از دست ندهد و جهـان ديگـري نيـز باشـد    همة 

و من اَصدقُ مـنَ هيف بيلا ر امةِيالق ومِي يال جمعنَّكمياَاللهُ لا اله الاّ هو لَ«شريفة 
.دهدخبر از برپايي قيامت ميا قاطعيت بنيز » ثاًيااللهِ حد

  كتاب درسي) 57 و 56، 53هاي ، صفحه4(درس 
----------------------------------------------  

))1كتاب جامع دين و زندگي ((  »4«گزينة  -39
خورند تا شايد خود رااين مطلب كه بدكاران در روز قيامت سوگند دروغ مي

ةمربوط به گواهي اعضاي بدن انسان و از وقايع مرحل ـ ،از مهلكه نجات دهند
دوم قيامت است.

  كتاب درسي) 77و  76 هاي، صفحه6(درس 
----------------------------------------------  

  ))1كتاب جامع دين و زندگي ((  »1«گزينة   -40
گـردد،كم و كاست دريافت مـي ها توسط ملائكه بيدر عالم برزخ، روح انسان

جسم او. نه
كتاب درسي) 66و  65 هاي، صفحه5(درس 

(محمد سهرابي)  »4«گزينة   -41  
»؟ديدن كرديدرضا  محرم مطهر اما ازالف: آيا شما «ترجمة جمله: 

»بود كه در طول تعطيلاتمان ديديم. ايانگيزترين مكان مذهبيب: بله! آن شگفت«
نكتة مهم درسي

شـود، بنـابراينمقايسه ميهاي مذهبي جا، حرم امام رضا با كل مكاندر اين
قبـل از صـفت عـالي از حـرف» 1«به صفت عالي احتياج داريم. در گزينـة  

  كتاب درسي) 57(گرامر، صفحة   است.استفاده نشده ”the“تعريف 

تاري)(آناهيتا اصغري  »4«گزينة   -42
هستم كـه هميشـهبزرگ قديمي سبز من عاشق آن ماشين «ترجمة جمله: 

.»شودميدر انتهاي خيابان پارك 
نكتة مهم درسي

بايد به ترتيب صفات توجه داشت. به ترتيب از راست به چپ:
»رنگ، مليت، جنس شكل، كيفيت، اندازه، سن،«

  كتاب درسي) 65 تا62هاي (گرامر، صفحه
 ----------------------------------------------  

(محمد سهرابي)  »3«گزينة   -43
هـا و اطلاعـات هسـتيم،برخي واقعيتآوري ما در حال جمع«ترجمة جمله: 

»خواهيم داشت.جلسه با حضور همة اعضاي هيئت مديره سپس يك 
) قدرت2  ) مدار1
) مكان4  ) واقعيت3

  كتاب درسي) 49(واژگان، صفحة 
 ----------------------------------------------  

(محمدرضا ايزدي)  »1«گزينة   -44
هستند كه به كودكانشان اجـازه آن كساني هابهترين والدين«ترجمة جمله: 

»دهند تا رؤياها و استعدادهايشان را دنبال كنند.مي
) انتخاب كردن2  ) دنبال كردن1
آوري كردن) جمع4  ) ساختن3

  كتاب درسي) 46(واژگان، صفحة 
 ----------------------------------------------  

(محمد سهرابي)  »2«گزينة  -45
وسط معلم با صـدايكه ت وجود داشتدو سؤال درك مطلب «ترجمة جمله: 

 »شد.طور شفاهي پاسخ داده آموز بهشد و توسط دانشبلند خوانده 
طور شفاهي) به2  ) واقعا1ً
طور متفاوت) به4  ، عمدتاً ) اكثرا3ً

  كتاب درسي) 47(واژگان، صفحة 
 ----------------------------------------------  

تاري)(آناهيتا اصغري  »1«گزينة   -46
و مـردان كننـد دانسـتند كـه بايـد سـريع حركـت      ها ميآن«ترجمة جمله: 

ي ازتـر خواستند هيچ بار اضـافه ، بنابراين نميكنندمجروح را به عقب حمل 
.»ضروريات را همراه ببرند

) دفاع كردن2  ) حمل كردن1
 ) شنيدن4  ) انداختن3

  كتاب درسي) 49(واژگان، صفحة 
 ----------------------------------------------  

تاري)(آناهيتا اصغري  »2«گزينة   -47
»كند؟چيزي بحث ميپاراگراف دوم عمدتاً در مورد چه«ترجمة جمله: 

 »دكترتان ازگرفتن وقت قبلي «
  (درك مطلب)

 ----------------------------------------------  
تاري)(آناهيتا اصغري  »1«گزينة   -48

نشـده عنوان يك عامـل سـلامتي در مـتن ذكـر     يك بهكدام«ترجمة جمله: 
»؟است

»ايورزش حرفه«
  (درك مطلب)

 ----------------------------------------------  
تاري)(آناهيتا اصغري  »3«گزينة  -49

”desire“نظـر معنـايي بـه كلمـة     موارد زير از يك از كدام«جمله:  ترجمة
»است؟ ينتراست، نزديككه زير آن خط كشيده شده(خواسته) 

»“need” (نياز)«
  (درك مطلب)

 ----------------------------------------------  
تاري)(آناهيتا اصغري  »1«گزينة   -50

»پاراگراف بعدي است؟ عنوانيك از موارد زير احتمالاً كدام«ترجمة جمله: 
»سلامتي و ورزش«

  (درك مطلب)

)1زبان انگليسي (
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 )امين نصراله(  »1« گزينة  -51

1
1عدد اُم8ريشة 2

8است.256 8 8
1 1 1

256 22
  

1
1دو ريشة هشتم دارد كه256

1و2
2 :هستند، بنابراين

1 18 8 42 2n , m mn         

  )كتاب درسي 55 و 54 هايهصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )زادهسهند ولي(  »2« گزينة  -52

:مواردبررسي 

7نادرست»:الف« مورد 21 0a a a    
Âÿ¹¶ SLX¶
 

چون هر دو طرف توان ؛شودمي تربزرگعبارت  ،با افزايش توان - درست»: ب«مورد 

20.دارند زوج 81a a a
 

    

(دقت كنيد توان فرد است.) شود.مي تركوچك ، عددبا افزايش توان - نادرست»: ج«مورد 

21 71a a a
 

    

1aاگر  - درست»: د«مورد     شود.مي ترحاصل راديكال بزرگ شود، تربزرگهر چه فرجه

21 71a a a   

  )كتاب درسي 58تا  48هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )خانيمعصومه شاه(  »4« گزينة  -53

3 برابر طول ضلع مكعب بيروني 64 4  نيز برابر طول ضلع مكعب داخليو

3 27 3 .است

يعني» 4«باشد كه فقط گزينة  4و  3پس طول ضلع مكعب مياني بايد عددي بين 

2  در اين بازه نيست. 2

  )كتاب درسي 53تا  48هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

 )بينامسعود غزالي(  »4« گزينة  -54

1ها از رابطةتعداد بازي
2

n(n )آيد كه به دست ميn ها استهمان تعداد تيم،

پس داريم:

21 45 1 90 90 02
n(n )

n(n ) n n


       

110 9 0 10n(n )(n ) n     

  )كتاب درسي 77تا  70هاي هصفح، هاها و نامعادلهمعادله(

----------------------------------------------  

 )زادهوليسهند (  »3« گزينة  -55

11 2 1 2 2 31 0

cosxcosx
cosx cosx

cosx
sin x

         
  

x تواند قرار بگيرد.در ناحية سوم مي

2 2 81 3sin x cos x sin x    

8 1 8 2 2
3 3 9 9sinx cosx ( )( )      

  )كتاب درسي 46تا  42هاي هصفح، مثلثات(

----------------------------------------------  

 )محموديان امير(  »4« گزينة  -56

4 4 2 1 4 2 4 210 25 16 4 4 4 4 44
x x x x( / ) ( ) ( )          

4 2 6x x    

1 1 1
39 39 9 39 4 6 8 8 2 2 23 ( )      

  )كتاب درسي 68تا  60هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »4« گزينة  -57

كنيم.را يكسان مي Bو  Aهاي دو عدد ابتدا پايه

5 14 27 77 33 3 3 38 32 2 2 2 2A         

2
32 1 2 23 33 1 2 2 22B ( ) ( )     

3 2 2 3 4 3
22 3 3 2 3 2 12 2 2 2 0 254( A B) ( ) ( ) /

           

  )كتاب درسي 61تا  54هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

عادي -) 1رياضي (
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 )زادهسهند ولي(  »3« گزينة  -58

6
5sinx cosx 

2 2 362 25sin x cos x sin xcos x    2·H¼U

36 111 2 225 25sin xcos x sin xcos x    

11
50sin xcos x 

sin x cosx
tan x cot x

cos x sin x
  

2 2 1 1 50
11 11
50

sin x cos x

sinxcosx sinxcosx


   

  )كتاب درسي 46تا  42هاي هصفح، مثلثات(

----------------------------------------------  

 )زهرا ملايي(  »4« گزينة  -59

8 6 2 8 6 2 2 6 26 26 2 6 2
( )

( )
 

   
 

23 2 3 2 2 6 5 2 6( )     

2 6 2 2 5 2 6 2 2 5     

1 2 2 5 2 2 5 5 2 2
8 25 172 2 5 2 2 5

  
    

 
t¼§÷¶

  )كتاب درسي 67 تا 65هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )ملاييزهرا (  »3« گزينة  -60

1
1 11 8 0 18 8k k k ( , ) ( )          

2 9 4 2 1 9 8 4 1 4 0(k ) k k          

1 1 24 4k k ( , ) ( )    

1 2 1 1 1
4 8 8

( ) ( ) ( , ) ( , ) ( , )       

  )كتاب درسي 77تا  70هاي هصفح، هاها و نامعادلهمعادله(

)كتاب آبي(  »3« گزينة  -61

1x: اگر 3bو 3aاعداد    3باشد، آنگاه x xپس در شكل داده شده، بايد ،

3 3a b .باشد و پيكان رسم شده درست است

0: اگر 1bو 1aاعداد  1x   3باشد، آنگاه x x،پس در شكل داده شده ،
1بايد  1a b 1باشد و پيكان رسم شده نادرست است چون بايدa سمت چپ

1b .باشد

اگر 2bو 2aاعداد  :1 0x  3باشد، آنگاه x xپس در شكل داده ،
2شده، بايد  2a b .باشد و پيكان رسم شده نادرست است

اگر 4bو 4aاعداد  :1x  3باشد، آنگاه x x،پس در شكل داده شده ،
4بايد  4a b .باشد و پيكان رسم شده نادرست است

اند.بنابراين سه پيكان نادرست رسم شده
  )كتاب درسي 53تا  48 هايةصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3« گزينة  -62

09 9aba a b  

از طرفي طبق فرض داريم:
9 89 89 9 9 9a

a a a a
a

      

  )كتاب درسي 56تا  48 هايهصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -63

2
2

1 1 1 11 1 1 1( )( ) ( )
cos cos cos cos

     
   

2 2
2

2 2
1 cos sin

tan
cos cos

  
   

 
  

  )كتاب درسي 46تا  42 هايهصفح، مثلثات(
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -64

3

1
sin

sin cos
cos


  

 
3 1

1
sin sin cos ( cos )

cos

     


 
  

2 2

1
sin (sin cos cos )

cos

     


 
  

1
1

sin ( cos )
sin

cos

  
  

 
  )كتاب درسي 46 تا 42هاي هصفح، مثلثات(

/ عاديشاهد (گواه) –) 1رياضي (



8: ةصفحرياضي دهم اختصاصي98 دي 27آزمون  -  )4(پروژة 

 )كتاب آبي(  »2« گزينة  -65

:داريم حقيقي ندارد كه دلتاي آن منفي باشد، لذا ةدوم در صورتي ريش ةدرج ةمعادل

24 4 8 16 8 0 24
m

( ) ( )( ) m m        

2m ( , )   

 است. 2برابر  0mكم ترين مقدار  بنابراين

  )كتاب درسي 75 ةصفح، هاها و نامعادلهمعادله(

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -66

8 88 256 2 2 

55 51 1 1
32 2 2( )
  

 

4 44 16 2 2 

12 2 22A ( )


       

7 77 7128 2 2 128 A       
  )كتاب درسي 58تا  54 هايهصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2« گزينة  -67

كنيم:ابتدا عبارت را ساده مي
14

4 4 4
4 2 5

4 44
4 4

5 5 4 5 4 5 2 10 27 5
500 500 320320 5 10 2 10

27 1 27 0 05 272 102 10

/ / ( )

( ) ( )

/

   
  

   

  


0پس حاصل عبارت  4برابر /05 است. 27
  )كتاب درسي 58 تا 54هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4« گزينة  -68

0xهرگاه y z  :باشد، آنگاه خواهيم داشت
3 3 3 3x y z xyz  

نويسيم:بنابراين عبارت را به صورت زير مي
3 3 3(a b) (b c) (c a)    

a)0جايي كهاز آن b) (b c) (c a)      داريم ، پساست:
3 3 3 3(a b) (b c) (c a) (a b)(b c)(c a)        

aعاملي عبارت بنابراين در تجزيه b .وجود ندارد
  )كتاب درسي 68تا  62هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -69

6 10 16x x x محيط شكل :
23 3 2 7( x x) (x x) x   مساحت شكل :

مساحتمحيط
2 27 16 7 16 0

16
7 16 0 7

0

x x x x

x
x( x )

x

    

     
 

  )كتاب درسي 77تا  70 هايهصفح، هاها و نامعادلهمعادله(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3« گزينة  -70

3 2 3 2

2 2
1 1

1 1
xy y y x (xy x) (y y )

y y y y

       


   

3 2

2
1 1

1
x(y ) (y y )

y y

   


 
 

2 2

2
1 1 1

1
x(y )(y y ) (y y )

y y

     


 
 

2

2
1 1 1

1
(y y )(x(y ) )

y y

   


 
 

1 1 1x(y ) xy x      

  )كتاب درسي 65 تا 62هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )امين نصراله( »1« گزينة  -71

1
1امُ عدد8ريشة 2

8است.256 8 8
1 1 1

256 22
  

1
1دو ريشة هشتم دارد كه256

1و2
2 .است

1 18 8 42 2n , m mn         

  )كتاب درسي 55و  54هاي هصفح، جبري هايهاي گويا و عبارتتوان(

موازي -) 1رياضي (

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

3x

3x

قق

ققغ

  ----------------------------------------------
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 )يحميدرضا صاحب(  »1« گزينة  -72

5 55

4 4 14

32 2 2 2 0 1 2 1
0 0001 10 10 0 1

A / /
/ / 

    
   

  

0 1 0 1 2 2 2 4 4(A / )(A / ) / /     

  )كتاب درسي 53تا  48هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )زادهسهند ولي(  »2« گزينة  -73

بررسي موارد:

7  نادرست »: الف«مورد  21 0a a a    
Âÿ¹¶ SLX¶
 

شود؛ چون هر دو طرف توانتر ميبا افزايش توان، عبارت بزرگ - درست»: ب«مورد 

20دارند. زوج 81a a a
 

    

(دقت كنيد توان فرد است.) شود.تر ميكوچك ، عبارتبا افزايش توان - نادرست»: ج«مورد 

21 71a a a
 

    

1aاگر  - درست»: د«مورد    شود.تر ميتر شود، حاصل راديكال بزرگهر چه فرجه بزرگ

21 71a a a   

  )كتاب درسي 58تا  48هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )زادهسهند ولي(  »3« گزينة  -74

11 2 1 2 2 31 0

cosxcosx
cosx cosx

cosx
sinx

         
  

x تواند قرار بگيرد.در ناحية سوم مي

2 2 81 3sin x cos x sin x    

8 1 8 2 2
3 3 9 9sinx cosx ( )( )      

  )كتاب درسي 46تا  42هاي هصفح، مثلثات(

 )خانيمعصومه شاه(  »1« گزينة  -75

كنيم. داريم:اي استفاده ميرسانيم و از اتحاد مكعب دوجملهمي 3طرفين تساوي را به توان 

3 3 3 3(x y) x y xy(x y)    

3 3 3 3 33a b a b a b a b
( ) x ( ) ( ) ( )( ) x
b a b a b a b a
       

3 3
3

3 3 3a b
x x

b a
    

3 3
3

3 3 3a b
x x

b a
    

  )كتاب درسي 65تا  62هاي هصفح، جبريهاي هاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )امين نصراله(  »4« گزينة  -76

10aاگر »: 1«گزينة    2وb    3وn  .باشد

3 3 310 2 10 2   

زوج باشد، داريم: nاگر  »:2«گزينة 

n nn nb a | b | a  

n هايعبارت»: 3«گزينة  b  وn a  به ازايnاندهاي زوج تعريف نشده.

 همواره مثبت است پس اين تساوي درست است. 2bجا كهاز آن»:4«گزينة 

  )كتاب درسي 58تا  54هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »4« گزينة  -77

كنيم.را يكسان مي Bو  Aهاي دو عدد ابتدا پايه

5 14 27 77 33 3 3 38 32 2 2 2 2A         

2
32 1 2 23 33 1 2 2 22B ( ) ( )     

3 2 2 3 4 3
22 3 3 2 3 2 12 2 2 2 0 254( A B) ( ) ( ) /

           

  )كتاب درسي 61تا  54هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(
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 )زادهسهند ولي(  »3« گزينة  -78

6
5sinx cosx 

2 2 362 25sin x cos x sinxcosx    2·H¼U

36 111 2 225 25sin xcosx sin xcosx    

11
50sin xcosx 

sinx cosx
tanx cot x

cosx sin x
  

2 2 1 1 50
11 11
50

sin x cos x

sinxcosx sinxcosx


   

  )كتاب درسي 46تا  42هاي هصفح، مثلثات(

----------------------------------------------  

 )زهرا ملايي(  »4« گزينة  -79

8 6 2 8 6 2 2 6 26 26 2 6 2
( )

( )
 

   
 

23 2 3 2 2 6 5 2 6( )     

2 6 2 2 5 2 6 2 2 5     

1 2 2 5 2 2 5 5 2 2
8 25 172 2 5 2 2 5

  
    

 
t¼§÷¶

  )كتاب درسي 67تا  65هاي هصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )انيبمسعود غزالي(  »4« گزينة  -80

2دانيممي
2

11 cot
sin

  


پس داريم: است. 

2 3 2

2
1 1sin ( cot ) sin ( cot )

cos

      



2
2 2 2

1
1 1 sin ( )cos

sin ( cot )( sin ) sin
| cos | cos

 
      

  
  

2cos cos
cot

cos sin sin

 
     
   

 

0cosدر ربع سوم است،  چون انتهاي كمان دقت كنيد    و| cos | cos   

 د.بوخواهد 

  )كتاب درسي 46تا  42هاي هصفح، مثلثات(

 )كتاب آبي(  »3« گزينة  -81

اگر 3bو 3aاعداد  :1x  3باشد، آنگاه x xپس در شكل داده شده، بايد ،

3 3a b .باشد و پيكان رسم شده درست است

0: اگر 1bو 1aاعداد  1x   3باشد، آنگاه x x،پس در شكل داده شده ،

1بايد  1a b 1باشد و پيكان رسم شده نادرست است چون بايدa سمت چپ

1b .باشد

1: اگر 2bو  2aاعداد  0x    3باشد، آنگاه x xپس در شكل داده ،

2شده، بايد  2a b .باشد و پيكان رسم شده نادرست است

اگر 4bو 4a اعداد :1x  3باشد، آنگاه x x،پس در شكل داده شده ،

4بايد  4a b .باشد و پيكان رسم شده نادرست است
اند.بنابراين سه پيكان نادرست رسم شده

  )كتاب درسي 53تا  48 هايهصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3« گزينة  -82

09 9aba a b  

از طرفي طبق فرض داريم:
9 89 89 9 9 9a

a a a a
a

      

  )كتاب درسي 56تا  48 هايهصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -83

2
2

1 1 1 11 1 1 1( )( ) ( )
cos cos cos cos

     
   

2 2
2

2 2
1 cos sin

tan
cos cos

  
   

 
  

  )كتاب درسي 46تا  42 هايهصفح، مثلثات(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2« گزينة  -84

2 22 4 4 2 1 0a b ab a    

2 2 24 4 2 1 0a ab b a a        
2 22 1 0(a b) (a )    

.باشندصفر بايد ، پس هر كدام است صفر شدهنامنفي  عبارتچون مجموع دو 

موازي/ شاهد (گواه) –) 1رياضي (
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2 0 2 1 1 311 0 1 2 2 2
a b a b

b a b
a a

   
           

  )كتاب درسي 65تا  62 هايهصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -85

3

1
sin

sin cos
cos


  

 

3 1
1

sin sin cos ( cos )

cos

     


 
  

2 2

1
sin (sin cos cos )

cos

     


 
  

1
1

sin ( cos )
sin

cos

  
  

 

  )كتاب درسي 46 تا 42هاي هصفح، مثلثات(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -86

8 88 256 2 2 

55 51 1 1
32 2 2( )
  

 

4 44 16 2 2 

12 2 22A ( )


       

7 77 7128 2 2 128 A       
  )كتاب درسي 58تا  54 هايهصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2« گزينة  -87

كنيم:ابتدا عبارت را ساده مي

14
4 4 4

4 2 5

4 44
4 4

5 5 4 5 4 5 2 10 27 5
500 500 320320 5 10 2 10

27 1 27 0 05 272 102 10

/ / ( )

( ) ( )

/

   
  

   

  


0پس حاصل عبارت  4برابر /05 است. 27

  )كتاب درسي 58 تا 54 هايهصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -88

2aدانيم مي | a | 0، در صورتي كهa   2باشد، آنگاهa a :پس ،


21 2 1 2 1 2 2 1( ) | | ( )       

بنابراين:

5 5 52 2 1 2 1 2 2 1 2( )( ) ( )    

  )كتاب درسي 65تا  54 هايهصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4« گزينة  -89

3 31 2 1x x   

3با استفاده از اتحاد 3 3 3(a b) a b ab(a b)    طرفين تساوي را به

رسانيم:مي 3توان 

3 33 31 2 1( x x )   

3 3 3 3

1
1 2 3 1 2 1 2 1x (x ) ( x )( x )( x x )          

3 233 3 1 2 1 3 3 2 1(x )(x ) x x           

3 2 3 1 22 3 3x x


    

  )كتاب درسي 65تا  62 هايهصفح، هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »1« گزينة  -90

دانيم:طور كه ميهمان

2
2

11 1tan ( )
cos

  


1 3
2

33
3

3 3

27 27
8 81

327 3
8 22

( )cos
cos

tan

( )
cos


   

 

    

30   

30 3cot cot    

  )كتاب درسي 46تا  42 هايهصفح، مثلثات(

منفي

 اتحاد مزدوج

ي اولدر ناحيه 
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A

B

E F

C

 اصل)(رضا عباسي  »2« ةگزين  -91

الزاويه داريم:بنابر روابط طولي در مثلث قائم
2 2 2 22 2 2 4AC AH.AB x (x )( x) x x x      

2 04 0 4 0 4
x

x x x(x )
x


        

  )كتاب درسي 42و  41 يهاصفحه كاربردهاي آن،قضيه تالس، تشابه و (
----------------------------------------------  

 (فرشاد فرامرزي)  »4« ةگزين   -92

باشند.با هم موازي مي و در نتيجهچوب هر دو بر سطح زمين عمود درخت و تكه

0 8 2
25

CD OD /
AB CD

AB OB AB
   

25 0 8 102
/

AB m


  

  )كتاب درسي 37 تا 34 يهاصفحه قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن،(

----------------------------------------------  

)الرعايامحمدرضا وكيل(  »2« گزينة  -93

هـايهـا نسـبت ارتفـاع   آنمتشابهند، پـس در   MDCو  MABدو مثلث 

اضلاع نظير است: نظير، برابر با نسبت

2

3
5 2

AB MH MH

DC MH MH
  



5 3 6 3MH MH MH    

تر برابر است با:از قاعدة بزرگ Mدر نهايت فاصلة 

2 3 2 5MH   

  )كتاب درسي 45و  41تا  34 يهاصفحه قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن،(

----------------------------------------------  

)آباديعلي فتح(  »4« گزينة  -94

5
4
10

x ED
ABD :

AD

x AE
ADC :

AD









 

از تقسيم طرفين اين دو معادله بر هم، داريم:حال 

15 24 2
10

x ED
ED AEAD

x AE AE ED
AD

    

  )كتاب درسي 35 و 34هاي هصفح قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن،(

----------------------------------------------  

)آباديعلي فتح(  »4« گزينة  -95

داريم:» 4«در گزينة 

0 85 1
3 4 4
1
4

AE /

EB / EF || BC
AF

FC

   
 


u²IU u§ø

در شكل دقت كنيد كه» 3«در مورد گزينة 

AEمقابل، با فرض  EF

AB BC
 فرم جزء به)

EFتوان نتيجه گرفت كه: كل) نمي || BC!

M

BA H

HH CD
21

A B

E F

NM

D C

5

10

x 3x

)1هندسه (

غير قابل قبول

تالستعميم

C

DB

A

O
2m

25m

0/8m
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خطدو پاره ها با برقراري اين شرطآنهايي رسم كرد كه در توان شكلبه راحتي مي

EF  وBC ،غلط است.» 3« ةبنابراين گزين موازي نباشند

  )كتاب درسي 36 ةصفح تشابه و كاربردهاي آن،قضيه تالس، (

----------------------------------------------  

)مينا نظري(  »3« گزينة  -96

50Âناميم كه در آن مي ABCمثلث اول را     75وB̂  :داريم ،

50 75 125 180 125 55ˆ ˆˆA B C              

است، بنا به حالت 75و  55با مثلثي كه دو زاوية آن  ABCمثلث پس 

زاويه متشابه است.دو تساوي 

  )كتاب درسي 39 ةصفح قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن،(

----------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(  »1« گزينة  -97

90ˆ ˆC D  

90
90

ˆ ˆNMC AMD ˆˆNMC MAD
ˆ ˆMAD AMD

    
 





MNC AMD
 

IÀï¾Ä»Hp Á»IvU 

2 22
4 2

2 2

x
: x AD MD y x y

x y: y MC NC

      


®ÃõTv¶ −¼ö
®ÃõTv¶ Æoø

2

2
2 1 1 2
4 2 22

y y

xx
     

  )كتاب درسي 41تا  38 يهاصفحه قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن،(

----------------------------------------------  

)كريميمحسن محمد(  »2« گزينة  -98

2 3AB x,AC x 

2 239 3AM x , AN x x   

1
3 3
2

13
2 3

AM x

AC x AM AN

AC ABxAN
ˆ ˆA AAB x

  
  

    

1
3

MN AM
AMN ABC

BC AC

 
   

ÆïpïÆ


  )كتاب درسي 41تا  38 يهاصفحه قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن،(

----------------------------------------------  

)اميرحسين برجسته(  »2« گزينة  -99

2 2 22 2 2 12 2 3ABC AC ( ) AC


     tn¼üIXÃÎ
 

2 6
3ABC : AB BC AC BM BM


    

  )كتاب درسي 42و  41 يهاصفحه قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن،(

----------------------------------------------  

)زادهمحمدابراهيم گيتي(  »1« گزينة  -100

Aو  ABCقائم الزاوية دو مثلث  B C   اند.ها متشابهزاويه به حالت تساوي

2 25 50 90 40 50ˆ ˆ(A , A )          
نسبت تشابه همان نسبت هر دو ضلع متناظر است كه با نسبت هر دو جـزء

ها است. اگر نسـبت تشـابهفرعي متناظر برابر و مساوي جذر نسبت مساحت

k گاه داريم:باشد، آن

24 4 2ABC

A B C

S
k k

S   
    

8 2 8 2 2 101
AD x

k x x x
A D x


        

  

  )كتاب درسي 47تا  45 يهاصفحه كاربردهاي آن،قضيه تالس، تشابه و (

BA

M

CD

2

2 2
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فراهاني)(سجاد شهرابي  » 3«گزينة   -101

  :با توجه به رابطة انرژي جنبشي، براي محاسبة تغييرات آن خواهيم داشت

2 2
2 1 2 1

1
2K K K m(v v )     

41 800 100 225 5 10 502K ( ) J kJ           

  كتاب درسي) 55و  54هاي حهصف انرژي و توان،كار، ( 

 ---------------------------------------------- 

(اميرمهدي جعفري)  » 3«گزينة   -102

از vاي، پايا و با تندي ثابتطور لايهاي كه بهدانيم آهنگ شارش حجمي شارهمي

:آيددست ميگذرد، از رابطة زير بهمي Aدرون يك لوله با مقطعي به مساحت 

V
Av

t


  


آهنگ شارش

پس داريم:

3
2

1 2 10 20V cm cm
A v ( cm ) ( )

t s s


   

 ·¼TvÃQ

ثانيه حجم آب خارج شده از سرنگ برابر است با: 5/0بنابراين در مدت زمان 

3
320 0 5 10cm

V / s cm
s

  ½k{ ZnIi JA

  كتاب درسي) 45تا  43هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي( 

 ---------------------------------------------- 

(ساسان خيري)  »  1«گزينة   -103

كنيم:ابتدا آهنگ شارش حجمي آب را محاسبه مي

3 3 3
5 5 416 10 6 10 1060

cm cm min cm

min min s s
      آهنگ شارش حجمي

خواهيم داشت:طبق معادلة پيوستگي 

3 3
4 4

1 1 2 2 1 210 20 10 10cm cm
A v A v v v

s s
    

cm m
v

s s2 1000 10   وcm m
v

s s1 500 5  

  كتاب درسي) 45تا  43هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي(

(ساسان خيري)  » 4«گزينة   -104

روش اول: اگر مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي را سطح زمين در نظر بگيريم،

داريم:

2 1 6 24U mgh mgh mg( ) mg( )      

0 5 10 6 0 5 10 24 30 120 150U / / J             

ترين نقطة مسير (قعرروش دوم: اگر مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي را پايين

چاه) در نظر بگيريم، داريم:

2 1 0 5 10 0 30 150U mg(h h ) / ( ) J        

  كتاب درسي) 68تا  65هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

عابدي)(هوشنگ غلام  »  1«گزينة   -105

نيوتوني و كار نيروي اصطكاك 20كار كل انجام شده روي جسم ناشي از كار نيروي 

است. بنابراين:

k kt F f fW W W Fd W   

60 20 5 60 100 40 40
k k kf f fW W J | W | J           

  كتاب درسي) 60تا  55هاي حهصف كار، انرژي و توان،( 

 ---------------------------------------------- 

(سيامك خيري)» 3«گزينة   -106

با توجه به ثابت بودن جرم جسم، خواهيم داشت:

22 2
1 1

1K v
( ) ( )

K v


يابد. يعني:درصد افزايش مي 44انرژي جنبشي جسم 

1 2 1 1 1
44 44 144

100 100 100K K K K K K      

بنابراين:

12 2
1 1

144 12
100 10

( )K v

K v
  

1 1
1 1

1 2100 100 20/ v vv

v v


      درصد تغيير تندي%

  كتاب درسي) 55تا  54هاي حهصف كار، انرژي و توان،( 

عادي -) 1فيزيك (

  جا شدهحجم جابه
 مدت زمان
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فراهاني)(سجاد شهرابي  »  1«گزينة   -107

با وارد شدن قطعه به داخل ظرف محتوي آب، به قطعه نيروي شناوري رو به بالا وارد

نيوتون 20تر از دهد، كمشود و لذا عددي كه نيروسنج در اين حالت نشان ميمي

كند،خواهد بود. از طرفي، وقتي آب به قطعه نيروي شناوري رو به بالا وارد مي

و رو به پايين وارد خواهد شد. از اين روالعمل اين نيرو به آب داخل ظرف عكس

خواهد بود. Wتر از عددي كه باسكول نشان خواهد داد، بيش
  كتاب درسي) 42تا  40هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي( 

 ---------------------------------------------- 

عابدي)(هوشنگ غلام  » 2«گزينة   -108

 كنيم:اول: كار انجام شده توسط هر نيرو را جداگانه محاسبه ميروش 

1 11 90 0F FW F dcos W  

2 2 2 2
837 5 410FW F dcos F F (J)    

180 10 5 1 50
Kf KW f dcos ( ) J      

1 2 2 2110 0 4 50 40
Kt F F fW W W W F F N        

tروش دوم: كار كل نيروها از رابطة  tW F d ز آيد كه منظور ادست ميبهtF،

جايي است.برآيند نيروها در راستاي جابه

2
8110 10 510t tW F d ( F )    

2 2
4 10 22 405 F F N    

  كتاب درسي) 60تا  55هاي حهصف كار، انرژي و توان،( 

 ---------------------------------------------- 

نسب)(عبدالرضا اميني  » 4«گزينة   -109

Wدانيم كار هر نيرو از رابطة مي Fdcos  آيد. داريم:دست ميبه

1 2
1 2

1 1 1 1 1
2 2 2 2 2

37 0 8 4
0 6 353

F F
d d

W F d cos W cos /

W F d cos W /cos





      







  كتاب درسي) 60تا  55هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

(ساسان خيري)  »  1«گزينة   -110

جايي كـهاند از نيروي دست شخص و نيروي وزن. از آننيروهاي وارد بر جعبه عبارت

جا شـده،هاي ابتدايي و انتهايي حركت، جعبه به آرامي و با تندي ثابت جابهدر بخش

باشـد. از طرفـي در بخـش ابتـدايينيروي دست شخص برابر نيروي وزن جعبـه مـي  

جاييجايي جعبه رو به بالا و در بخش انتهايي حركت، جهت جابهحركت، جهت جابه

جعبه رو به پايين است. بنابراين:

1 0 10 10 1 100F: (W ) Fdcos mgd J     حركت رو به بالا

3 180 10 10 1 100F: (W ) Fdcos mgd J        حركت رو به پايين

طي حركت افقي جعبه نيز كار ناشي از نيروي دست شخص صفر است. زيرا:

2 90 0F: (W ) Fdcos  حركت افقي

بنابراين كار كل انجام شده توسط شخص روي جعبه برابر صفر خواهد بود:

100 0 100 0tW J ( J)    

  كتاب درسي) 60تا  55هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

(مسعود زماني)  » 3«گزينة   -111

شـود، همـان نيـروي ثابـتچون اصطكاك نداريم، تنها نيرويي كه به جسم وارد مـي 

4F N :است

طبق قضية كار و انرژي جنبشي داريم:

0tW K Fdcos K    

0 04 24 1 132 36K K J      

2 2
0 0 0 0

1 136 2 62 2
m

K mv v v
s

      

  كتاب درسي) 64تا  61هاي حهصف كار، انرژي و توان،( 

 ---------------------------------------------- 

(زهره رامشيني)  » 2«گزينة   -112

انرژي -نيروهاي وارد بر بسته (نيروهاي وزن و مقاومت هوا) و قضية كاربا توجه به 

جنبشي خواهيم داشت:

2 2
2 1 2 1

1
2t fW W W K K m(v v )     ·p»

2 2
2 1

1 12fW m(v v ) W ( )    ·p»

m

37

1
F =5

0

2
F

K
f =10

N

N

m
37K

f =10
2F cos

0N

0

K v

F= N4

0
K= J132

d= m24
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دانيم:از طرفي مي

1 30 10 50 15000W U mgh J       ·p»

1 2 21 30 25 5 15000 60002
( )

fW ( ) J       

  كتاب درسي) 68تا  61هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

(سجاد شهرابي فراهاني)  » 2«گزينة   -113

انرژي جنبشي خواهيم داشت: -با استفاده از قضية كار

2 2 2 22 12 2 1
2 2 2 21 2 1 2 1

1
1 5 22

1
2 2

t

t

m (v v )W K K / m ( v) v
vW K K mm(v v ) ( ) v

    
   

  

2
2

21

3 3 632
4

t

t

W v

W v
    


 

  كتاب درسي) 64تا  61هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

(اميرمهدي جعفري)  » 4«گزينة   -114

چون در هر دو حالت جسم در حال تعادل است، پس نيروي شناوري هم در حالت 

1وري با وزن جسم برابر است. شناوري و هم در حالت غوطه 2(F F W )  ´v]

1) شناور شده پس 1چنين چون جسم روي سطح مايع (هم  ´v]  و چون درون

2ور است، پس ) غوطه2مايع (  ´v] 1باشد؛ بنابراين: مي 2    ´v]

  كتاب درسي) 42تا  40هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي( 

 ---------------------------------------------- 

(مهرداد مرداني) »3«گزينة   -115

انرژي جنبشي داريم: -با توجه به قضية كار

2 1t fW W W K K   ·p»

جايي كهگيريم. از آنسطح زمين را مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي
داريم:كار نيروي وزن تابع مسير حركت نيست، 

2 1W U (mgh mgh )     ·p»

0 5 10 2 6 0 13W ( / / ) J      ·p»

2 2
2

113 23 36 0 5 202tW J ( / )(v )      

2
2 2256 16 m

v v
s

    

  كتاب درسي) 68تا  61هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

(زهره رامشيني)  » 3«گزينة   -116

عنوان مبدأطبق قانون پايستگي انرژي مكانيكي و با در نظر گرفتن سطح زمين به 

سنجش انرژي پتانسيل گرانشي، داريم:

1 2 1 1 2 2E E U K U K    

2 2
1 1 2

1 102 2mgh mv mv   

از طرفين رابطة فوق خواهيم داشت: mبا ساده كردن 

2 2 2
2 2 2

1 110 3 2 6 100 102 2
m

/ ( ) (v ) v v
s

       

  كتاب درسي) 70تا  68هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

(سجاد شهرابي فراهاني)  » 2«گزينة   -117

با توجه به ناچيز بودن مقاومت هوا، انرژي مكانيكي دو گلوله در طي مسير پايسته

اند (جرم يكسان دارند) و با تندي اوليةجايي كه دو گلوله مشابهخواهد بود و از آن

ها برابر خواهد بود و در نتيجهنشوند، انرژي مكانيكي آاب ميبرابر از سطح زمين پرت

هنگام رسيدن به زمين نيز تندي برابر خواهند داشت. با در نظر گرفتن سطح زمين

به عنوان مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي داريم:

2 2
1 1 2 2

1 10 02 2A A A A A(E ) U K mv (E ) m(v )      

2 2
1 1 2 2

1 10 02 2B B B B B(E ) U K mv (E ) m(v )      

بنابراين:

2 2 2 2 1B A B A(E ) (E ) (v ) (v ) v   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

فراهاني)(سجاد شهرابي  » 4«گزينة   -118

دانيم كار نيروي وزن وارد بر يك جسم به مسير حركت بستگي ندارد و هموارهمي

برابر است با:

2 1W U mg(h h )    ·p»

) را مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي در نظر بگيريم، خواهيم2چه نقطة (چنان

داشت:

1 1 1 53 0 4h ( cos ) / m     2و 0h 

2 10 0 0 4 8W ( / ) J      ·p»
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پايسته است.از طرفي با توجه به ناچيز بودن مقاومت هوا، انرژي مكانيكي گلوله 

بنابراين:

1 2 1 1 2 2E E U K U K    

2 2
1 2 2

1 10 0 2 10 0 4 0 0 22 2mgh mv / v           

2 2 2 m
v

s
  

  كتاب درسي) 70تا  65هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

(مسعود زماني)  » 3«گزينة   -119

1طبق معادلة پيوستگي  1 2 2A v A vتر، تندي جريان هوا در مقاطع كوچك

تر خواهد بود. از طرفي با افزايش تندي جريان، طبق اصل برنولي، فشار كاهشبيش

يابد. ضمناً با افزايش فشار، ارتفاع مايع كاهش خواهد يافت؛ لذا داريم:مي

1 2

4 3

A A h h
Av A v v v P P (I)

h h
          



¢Lö
Â²¼º oM ®ÅH

اما دقت كنيد چون   ½¼Ã]JA است، در فشار يكسان، ارتفاع ستون آب از

تر خواهد بود. بنابراين:جيوه بيش

4 1
4 3 2 2 1 4

3 2

(I),(II)h h
(II) h h h , h h h

h h

     


پاسخ صحيح است.» 3«بنابراين گزينة 

3توجه كنيد الزاماً  1h h .نيست
  كتاب درسي) 45تا  43هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي( 

 ---------------------------------------------- 

(سيروان تيراندازي)  » 3«گزينة   -120

توان نوشت:با توجه به معادلة پيوستگي مي

(Av) (Av)Áj»n» Â]»oi

از طرفي طبق اطلاعات صورت سؤال، سطح مقطع هر سه لوله برابر است. در نتيجه با

، براي برابر بودن آهنگ شارشBتر بودن تندي جريان در لولة توجه به بيش

باشد.» ورودي«صورت به Cورودي و خروجي، لازم است جريان آب در لولة 

بنابراين:

A C B(Av) (Av) (Av) 

ها، خواهيم داشت:اي شكل بودن مقطع لولهبا توجه به دايره
2 2
A A C C B B( r v ) (A v ) ( r v )      

2 2 223 1 3 3 1 3 42C( ) ( v ) ( ( ) )        

9 3 12 1C C
m

v v
s

     

 پاسخ صحيح است.» 3«بنابراين گزينة 

  كتاب درسي) 45تا  43هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي(

فراهاني)(سجاد شهرابي  »  1«گزينة   -121

اي تنظيمهاي هواپيما به گونهبراي تأمين بخشي از نيروي بالابر هواپيما، بال
تر از زير آن باشد. در اين صورت، طبق اصلشوند كه تندي هوا در بالاي بال بيشمي

ترتيبار هواي زير آن خواهد بود و بدينتر از فشبرنولي فشار هواي بالاي بال كم
شود.بخشي از نيروي لازم براي بالابردن هواپيما تأمين مي

  كتاب درسي) 46حة صف هاي فيزيكي مواد،ويژگي( 

 ---------------------------------------------- 

فراهاني)(سجاد شهرابي  » 3«گزينة   -122

  :محاسبة تغييرات آن خواهيم داشتبا توجه به رابطة انرژي جنبشي، براي 

2 2
2 1 2 1

1
2K K K m(v v )     

41 800 100 225 5 10 502K ( ) J kJ           

  كتاب درسي) 55و  54هاي حهصف كار، انرژي و توان،( 

 ---------------------------------------------- 

(اميرمهدي جعفري)  » 3«گزينة   -123

از vاي، پايا و با تندي ثابتطور لايهاي كه بهشارش حجمي شارهدانيم آهنگ مي
:آيددست ميگذرد، از رابطة زير بهمي Aدرون يك لوله با مقطعي به مساحت 

V
Av

t


  


آهنگ شارش

پس داريم:
3

2
1 2 10 20V cm cm

A v ( cm ) ( )
t s s


   

 ·¼TvÃQ

ثانيه حجم آب خارج شده از سرنگ برابر است با: 5/0بنابراين در مدت زمان 
3

320 0 5 10cm
V / s cm

s
  ½k{ ZnIi JA

  كتاب درسي) 45تا  43هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي( 

P P P P

- -A{ A{vv

A

-v

-

( )1 ( )2 ( )3 ( )4

موازي –) 1فيزيك (

  جا شدهحجم جابه
 مدت زمان
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(ساسان خيري)  »  1«گزينة   -124

كنيم:ابتدا آهنگ شارش حجمي آب را محاسبه مي

3 3 3
5 5 416 10 6 10 1060

cm cm min cm

min min s s
       حجميآهنگ شارش

طبق معادلة پيوستگي خواهيم داشت:

3 3
4 4

1 1 2 2 1 210 20 10 10cm cm
A v A v v v

s s
    

cm m
v

s s2 1000 10   وcm m
v

s s1 500 5   

  كتاب درسي) 45تا  43هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي(

 ---------------------------------------------- 

عابدي)(هوشنگ غلام  »  1«گزينة   -125

نيوتوني و كار نيروي اصطكاك 20كل انجام شده روي جسم ناشي از كار نيروي  كار

است. بنابراين:

k kt F f fW W W Fd W   

60 20 5 60 100 40 40
k k kf f fW W J | W | J           

  كتاب درسي) 60تا  55هاي حهصف كار، انرژي و توان،( 

 ---------------------------------------------- 

فراهاني)شهرابي(سجاد   »  1«گزينة   -126

با وارد شدن قطعه به داخل ظرف محتوي آب، به قطعه نيروي شناوري رو به بالا وارد

نيوتون 20تر از دهد، كمشود و لذا عددي كه نيروسنج در اين حالت نشان ميمي

كند،خواهد بود. از طرفي، وقتي آب به قطعه نيروي شناوري رو به بالا وارد مي

به آب داخل ظرف و رو به پايين وارد خواهد شد. از اين رو العمل اين نيروعكس

خواهد بود. Wتر از عددي كه باسكول نشان خواهد داد، بيش

  كتاب درسي) 42تا  40هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي( 

 ---------------------------------------------- 

عاقلي)(علي   » 4«گزينة   -127

21با توجه به رابطة
2K mv :خواهيم داشت

20
0

4 6 6 2 6 2 12 186 6
K v v m

( ) v v v
K v v s

 
        

 

  كتاب درسي) 55و  54هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

(سيامك خيري)  » 3«گزينة   -128

با توجه به ثابت بودن جرم جسم، خواهيم داشت:

22 2
1 1

1K v
( ) ( )

K v


يابد. يعني:درصد افزايش مي 44انرژي جنبشي جسم 

1 2 1 1 1
44 44 144

100 100 100K K K K K K      

بنابراين:

12 2
1 1

144 12
100 10

( )K v

K v
  

1 1
1 1

1 2100 100 20/ v vv

v v


      درصد تغيير تندي%

  كتاب درسي) 55تا  54هاي حهصف كار، انرژي و توان،( 

 ---------------------------------------------- 

تيراندازي)(سيروان   » 3«گزينة   -129

كنيم. داريم:جايي جعبه را محاسبه ميابتدا مقدار جابه

20 10 200 2cm
d s cm m

s
   

باتوجه به شكل صورت سؤال، مشخص است كه زاوية بين بردار نيروي وارد بر جسم

درجه است. بنابراين: 60جايي جسم برابر و بردار جابه

4 2 60 4FW Fdcos cos J     

  كتاب درسي) 60تا  55هاي حهصف توان،كار، انرژي و (

 ----------------------------------------------   

(اميرمهدي جعفري)  » 4«گزينة   -130

چون در هر دو حالت جسم در حال تعادل است، پس نيروي شناوري هم در حالت 

1وري با وزن جسم برابر است. شناوري و هم در حالت غوطه 2(F F W )  ´v]

1) شناور شده پس 1چنين چون جسم روي سطح مايع (هم  ´v]  و چون درون

2ور است، پس ) غوطه2مايع (  ´v] 1باشد؛ بنابراين: مي 2    ´v]

  كتاب درسي) 42تا  40هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي( 
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خيري)(ساسان   » 2«گزينة   -131

چون تندي گلوله در حين سقوط، ثابت است؛ بنابراين برايند نيروهاي وارد بر گلوله

صفر است و خواهيم داشت:

0 1 9 8 0 98F mg / / / N   H¼À S¶»I£¶

0 98 100 180 98FW F.dcos / cos J      

  كتاب درسي) 60تا  55هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

فرد)(خسرو ارغواني  » 3«گزينة   -132

آوريم. كار كل انجام شده روي جسم را نيزابتدا كار نيروي اصطكاك را به دست مي

جايي به دست آوريم:توانيم از طريق محاسبة اندازة نيروي خالص در امتداد جابهمي

180 10 5 1 50
kf kW f dcos ( ) J      

است با:جايي برابر اندازة نيروي خالص در امتداد جابه

1 237 40 0 8 25 10 47x kF F cos F f ( / ) N      

اند، در نتيجه كار نيروي خالص برابر است با:جايي در يك جهتنيروي خالص و جابه

47 5 235t xW F d J   

بنابراين:

50 10
235 47

kf

t

W

W


  

  كتاب درسي) 60تا  55هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

نسب)(عبدالرضا اميني  » 4«گزينة   -133

Wدانيم كار هر نيرو از رابطة مي Fdcos  آيد. داريم:دست ميبه

1 2
1 2

1 1 1 1 1
2 2 2 2 2

37 0 8 4
0 6 353

F F

d d

W F d cos W cos /

W F d cos W /cos





      







  كتاب درسي) 60تا  55هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

(ساسان خيري)  »  1«گزينة   -134

جايي كـهاند از نيروي دست شخص و نيروي وزن. از آننيروهاي وارد بر جعبه عبارت

جا شـده،هاي ابتدايي و انتهايي حركت، جعبه به آرامي و با تندي ثابت جابهدر بخش

باشـد. از طرفـي در بخـش ابتـدايينيروي دست شخص برابر نيروي وزن جعبـه مـي  

جاييدر بخش انتهايي حركت، جهت جابه جايي جعبه رو به بالا وحركت، جهت جابه

جعبه رو به پايين است. بنابراين:

1 0 10 10 1 100F: (W ) Fdcos mgd J     حركت رو به بالا

3 180 10 10 1 100F: (W ) Fdcos mgd J        حركت رو به پايين

طي حركت افقي جعبه نيز كار ناشي از نيروي دست شخص صفر است. زيرا:

2 90 0F: (W ) Fdcos  حركت افقي

بنابراين كار كل انجام شده توسط شخص روي جعبه برابر صفر خواهد بود:

100 0 100 0tW J ( J)    

  كتاب درسي) 60تا  55هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

(مسعود زماني)  » 3«گزينة   -135

شـود، همـان نيـروي ثابـتچون اصطكاك نداريم، تنها نيرويي كه به جسم وارد مـي 

4F N :است

طبق قضية كار و انرژي جنبشي داريم:

0tW K Fdcos K    

0 04 24 1 132 36K K J      

2 2
0 0 0 0

1 136 2 62 2
m

K mv v v
s

      

  كتاب درسي) 64تا  61هاي حهصف كار، انرژي و توان،( 

 ---------------------------------------------- 

نسب)(عبدالرضا اميني  » 3«گزينة   -136

دهنـد؛ يكـي نيـروي وزن ودر سقوط چترباز، دو نيرو بر روي چترباز كـار انجـام مـي   

ديگري مقاومت هوا. بنا بر قضية كار و انرژي جنبشي داريم:

2 1t mg fW W W K K    

112120 60 25 9 600 12120 4802mgh ( ) h        

600 12600 21h h m   

دقت كنيد كه هنگام حركت رو به پايين يك جسم، كار نيروي وزن از رابطة

W (Fcos )d  0، برابرW (mgcos )h mgh   آيد.به دست مي

كتاب درسي) 64تا  61هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

0

K v

F= N4

0
K= J132

d= m24
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(سجاد شهرابي فراهاني)  » 2«گزينة   -137

انرژي جنبشي خواهيم داشت: -با استفاده از قضية كار

2 2 2 22 12 2 1
2 2 2 21 2 1 2 1

1
1 5 22

1
2 2

t

t

m (v v )W K K / m ( v) v
vW K K mm(v v ) ( ) v

    
   

  

2
2

21

3 3 632
4

t

t

W v

W v
    


 

  كتاب درسي) 64تا  61هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

(سيروان تيراندازي)»1«گزينة   -138

توان نوشت:توجه به قضية كار و انرژي جنبشي مي با

tW K 

در اين مسئله كار انجام شده توسط درخت بر روي گلوله همان كار نيروي اصطكاك

جايي كه اين كار از جنس اصطكاك است، علامت آن منفي است.است و از آن

توان نوشت:بنابراين مي

1
60

100t fW W K  

شود:صورت زير بازنويسي ميپس رابطة قضية كار و انرژي جنبشي به

1 2 1 2 1 1 1
60 0 6 0 4100K K K K K / K / K      

بنابراين:

2 2 2 2
2

1 4 1 1 4 1102 10 2 2 10 2mv ( mv ) ( ) v    

2 250 5 10 m
v v

s
    

  كتاب درسي) 64تا  61هاي حهصف كار، انرژي و توان،(

 ---------------------------------------------- 

(مسعود زماني)  » 3«گزينة   -139

1طبق معادلة پيوستگي  1 2 2A v A vتر، تندي جريان هوا در مقاطع كوچك

تر خواهد بود. از طرفي با افزايش تندي جريان، طبق اصل برنولي، فشار كاهشبيش

ارتفاع مايع كاهش خواهد يافت؛ لذا داريم: يابد. ضمناً با افزايش فشار،مي

1 2

4 3

A A h h
Av A v v v P P (I)

h h
          



¢Lö
Â²¼º oM ®ÅH

اما دقت كنيد چون   ½¼Ã]JA است، در فشار يكسان، ارتفاع ستون آب از

تر خواهد بود. بنابراين:جيوه بيش

4 1
4 3 2 2 1 4

3 2

(I),(II)h h
(II) h h h , h h h

h h

     


پاسخ صحيح است.» 3«بنابراين گزينة 

3د الزاماً توجه كني 1h h .نيست

  كتاب درسي) 45تا  43هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي( 

 ---------------------------------------------- 

(سيروان تيراندازي)» 3«گزينة   -140

توان نوشت:با توجه به معادلة پيوستگي مي

(Av) (Av)Áj»n» Â]»oi

از طرفي طبق اطلاعات صورت سؤال، سطح مقطع هر سه لوله برابر است. در نتيجه با

، براي برابر بودن آهنگ شارش ورودي وBتر بودن تندي جريان در لولة توجه به بيش

بنابراين: باشد.» ورودي«صورت به Cخروجي، لازم است جريان آب در لولة 

A C B(Av) (Av) (Av) 

ها، خواهيم داشت:اي شكل بودن مقطع لولهبا توجه به دايره

2 2
A A C C B B( r v ) (A v ) ( r v )      

2 2 223 1 3 3 1 3 42C( ) ( v ) ( ( ) )        

9 3 12 1C C
m

v v
s

     

 پاسخ صحيح است.» 3«بنابراين گزينة 

  كتاب درسي) 45تا  43هاي حهصف هاي فيزيكي مواد،ويژگي( 

P P P P

- -A{ A{vv

A

-v
-

( )1 ( )2 ( )3 ( )4
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  )مجدپيمان خواجوي(»1«گزينة   -141
2 2 6 2 6 10 2 3

33 1 2 2 3 3 3 4 4As : s / s p / s p d / s p

4الكترون، در اين اتم برابر  ازهاي اشغال شده ها به زيرلايهنسبت تعداد لايه
8

1يا  
2

است. 
2 2 6 2 6 10 1

29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s / s p / s p d / s
0lالكترون با  7اين اتم داراي   :است. بنابراين

1
12

7 14
  كتاب درسي) 34تا  30هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )مجدپيمان خواجوي(  »1«گزينة   -142

صورت زير است:آرايش الكتروني اين عنصر به
7 2

18 3 4X :[ Ar] d s
باشد.الكترون ظرفيت مي 9است و داراي  27پس عدد اتمي اين عنصر 

  كتاب درسي) 34تا  30هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(
----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »4«گزينة   -143
هستند pعنصر دستة  36عنصر موجود در جدول تناوبي فقط  118از بين 

شود و در مورد ساير عناصرختم مي pها به كه آرايش الكتروني آن
شود.ختم مي sها به زيرلاية ) آرايش الكتروني آنfو  dو  sهاي (دسته

118 36 82 
  كتاب درسي) 34تا  30هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )كامران كيومرثي(  »4«گزينة   -144

عدد است. تعداد 1يعني  2نصف   Aاتم  4sهاي زيرلايةتعداد الكترون
Cدر اتم 3dاست. بنابراين زيرلاية 3نيز برابر  Bدر اتم 3pهاي زيرلايةالكترون
الكترون است. پس آرايش الكتروني عنصرهاي داده شده به صورت زير است: 6داراي 

2 2 6 2 6 10 1
291 2 2 3 3 3 4A : s / s p / s p d / s Cu

2 2 6 2 6 6 2
261 2 2 3 3 3 4C : s / s p / s p d / s Fe

2 2 6 2 3
151 2 2 3 3B : s / s p / s p P

2 2 6 2 1
13 1 2 2 3 3Al : s / s p / s p

  كتاب درسي) 34تا  30هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(
----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »3«گزينة   -145
3sهاي وجود دارند اما زير لايه 3dو  3s ،3pهاي در لاية سوم، زيرلايه

شود.پر مي جدول تناوبي چهارم دورةدر  3dسوم و زيرلاية  دورةدر  3pو 
»:1«دليل درستي گزينة 

4طبق رابطة  2 18 4l l   
  كتاب درسي) 31تا  29هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )گرمهمجتبي كاظمي(  »2«گزينة   -146

عنصر الكتروني آرايش به توجه x:2با 2 6 2 3
15 1 2 2 3 3( X : s s p s p اين (

8با  نسبت برابر
9

است.
ها:بررسي ساير گزينه

اي عنصرها،هاي ظرفيت هر گروه از جدول دورهتعداد الكترون»: 1«گزينة 
هاي ظرفيت برابر داشتهتوانند الكترونمنحصر به فرد نيست يعني دو گروه مي

.8و  18باشند مثل گروه 
ام)nدر آخرين لايه الكتروني (لاية  dو  sدر عنصرهاي دستة »: 3«گزينة 

از الكترون اشغال شده است. nsتنها زيرلاية 
و  20Ca ،30Znاي عنصرها تنها سه عنصر رة چهارم جدول دورهودر د»: 4«گزينة 

36Kr ها، پر شده است.هاي اشغال شده از الكترون آنهستند كه همة زيرلايه
  كتاب درسي) 34تا  30هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

  )مجدپيمان خواجوي(  »3«گزينة   -147
X  2تعلق دارد و با تشكيل يون  16به گروهX   2با كلسيم(Ca )

آورد.به وجود مي CaXتركيب يوني با فرمول 
  كتاب درسي) 38تا  34هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )فرشيد ابراهيمي(  »3«گزينة   -148
2صورت، فسفر است كه آرايش الكتروني آن بهAعنصر  2 6 2 31 2 2 3 3s / s p / s p

اينقطه –و داراي آرايش الكترون  pمتعلق به دستة  A است.
..

.
..Aباكه  است

رسد.الكترون، به آرايش الكتروني گاز نجيب بعد از خود (آرگون) مي 3گرفتن 
  كتاب درسي) 38تا  34هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »3«گزينة   -149

هاي نادرست:بررسي گزينه
است He:صورت اي هليم بهنقطه - ، آرايش الكترون18در گروه »: 1«گزينة 

اي ساير عناصر اين گروه متفاوت است.نقطه - كه با آرايش الكترون
 - ها آرايش الكترونني رفتار اتمبيلوويس براي توضيح و پيش»: 2«گزينة 
اي را ارائه كرد.نقطه

اين دو عنصر هم گروه هستند.»: 4«گزينة 
  كتاب درسي) 38تا  34هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )سيدسينا مرتضوي(  »3«گزينة   -150

يابد.كيلومتري از سطح زمين دماي هواكره افزايش مي 50تا  25از ارتفاع در حركت 
  كتاب درسي) 48و  47هاي ، صفحهرد پاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  
  )مجدپيمان خواجوي(  »4«گزينة   -151

توانيم بگوييم كه همه گازهارنگي هستند، پس نمي 2Clبرخي از گازها مانند 
نامرئي هستند.

  كتاب درسي) 46 رد پاي گازها در زندگي، صفحة(
----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »1«گزينة   -152
درصد است. 1ميانگين بخارآب در هوا حدود 

  كتاب درسي) 51تا  49هاي ، صفحهرد پاي گازها در زندگي(
----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »4«گزينة   -153
»:3«بررسي درستي گزينة 
كم 6Kيا  C6ازاي هر كيلومتر افزايش ارتفاع، دما در لاية تروپوسفر به

متر افزايش ارتفاع برابر است با: 167شود. بنابراين كاهش دما به ازاي مي
1000 6 167 6 1167 1000x K

x

 
 




»:4«دليل نادرستي گزينة 
3درصد  75حدود 

4( ترين لايه به زمين (تروپوسفر)جرم هواكره، در نزديك (
قرار دارد.

) كتاب درسي) 49و  48هاي ، صفحهپاي گازها در زندگيرد  
----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(»2«گزينة   -154
هاي نادرست:بررسي گزينه

باشد.الكترون ظرفيت مي 4اين عنصر داراي »: 1«گزينة 
20وجود دارد، پس داراي  104dو 103dدر آرايش الكتروني آن»: 3«گزينة 

2lالكترون با   باشد.مي
18در حالي كه اين عنصر  ؛الكترون دارد 32لاية چهارم گنجايش »: 4«گزينة 

پر نشده است.) 4fالكترون در لاية چهارم دارد. (
  كتاب درسي) 34تا  30هاي ه، صفحهستي كيهان زادگاه الفباي(

عادي -) 1شيمي (
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  )سعيد نوري(  »3«گزينة   -155
ها:بررسي گزينه

پس ،تايي پيروي كنندي هشتها از قاعدههمة اتم 3XFاگر در »:1«گزينة 
X  جاي دارد. جدول تناوبي 15در گروه

|
: F X F :

: F :

   
 

 Cl:صورت به NOClساختار  »:2«گزينة  N O:  


جفت 3است كه  
جفت الكترون ناپيوندي دارد. 6و  پيونديالكترون 
O:صورتداده شده به يساختارها »:3«گزينة  N O :  


، . :N O  و

|

|

H

H C H

H

  و نيتروژن ،نيتروژن هاياتم ترتيببه هادر آن باشند كهمي

اند.تايي نرسيدههيدروژن به آرايش هشت
C:صورت به 3Oو  COساختار  »:4«گزينة  O:  و: :O O O   

   ها يكسان است.در آنپيوندي  هايالكترونتعداد است كه 
  كتاب درسي) 56 و 55هاي ، صفحهگازها در زندگي رد پاي(

----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »4«گزينة   -156

است:صورت زير به 2NOو 2SOهاي ساختار لوويس تركيب
2:O S O :SO   

 
2:O N O : NO  

  
   
  كتاب درسي) 56و  55هاي ، صفحهگازها در زندگي رد پاي( 

----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -157
هستند. 2SOو 2NOطور عمده شامل اكسيدهاي اسيدي هاي هواكره بهآلاينده

  كتاب درسي) 60تا  58هاي ، صفحهگازها در زندگي رد پاي(
----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   -158
صحيح است.» ب«تنها عبارت 

هاي نادرست:بررسي عبارت
بو و بسيار سمي است.رنگ، بيگازي بي COالف) 

است. 2Oبرابر گاز  200پ) ميل تركيبي هموگلوبين خون با آن بيش از 
توليد شده در سوختن COناپايدارتر است به طوري كه  2COت) از گاز 

سوزد.، در حضور اكسيژن و شرايط مناسب دوباره ميناقص
  كتاب درسي) 58و  57هاي ، صفحهگازها در زندگي رد پاي(

----------------------------------------------  
  )فرشيد ابراهيمي(»4«گزينة   -159
(III)آهن فرمول شيميايي باشد. سولفيد مي(II)، مسCuSت تركيب سنام در

3فسفيد،  (II)است. همچنين آهن 3FeF صورتفلوئوريد به 2Fe P باشد.مي
  كتاب درسي) 55تا  53هاي ، صفحهگازها در زندگي رد پاي(

----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »4«گزينة   -160

2Nنام شيميايي تركيب O كسيد است.مونونيتروژن ، دي
  كتاب درسي) 56تا  52هاي صفحه، گازها در زندگي رد پاي(

----------------------------------------------  

  )مجدپيمان خواجوي(  »1«گزينة   -161
2 2 6 2 6 10 2 3

33 1 2 2 3 3 3 4 4As : s / s p / s p d / s p

4در اين اتم برابر  الكترون، از اشغال شده هايبه زيرلايه هانسبت تعداد لايه
8

1يا 
2

است.

2 2 6 2 6 10 1
29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s / s p / s p d / s

0lالكترون با  7اين اتم داراي   .بنابراين: است
1

12
7 14

  كتاب درسي) 34تا  30هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(
----------------------------------------------  

  )مجدخواجويپيمان (  »1«گزينة   -162
صورت زير است:آرايش الكتروني اين عنصر به

7 2
18 3 4X :[ Ar] d s

باشد.الكترون ظرفيت مي 9است و داراي  27پس عدد اتمي اين عنصر 
  كتاب درسي) 34 تا 30هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »4«گزينة   -163

هستند pعنصر دستة  36عنصر موجود در جدول تناوبي فقط  118از بين 
شود و در مورد ساير عناصرختم مي pها به آن آرايش الكترونيكه 

شود.ختم مي sها به زيرلاية آن ي) آرايش الكترونfو  dو  sهاي (دسته
118 36 82 

  كتاب درسي) 34تا  30هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(
----------------------------------------------  

  )مرثيوكامران كي(  »4«گزينة   -164
عدد است. تعداد 1يعني  2نصف   Aاتم  4sهاي زيرلايةتعداد الكترون

در 3dاست. بنابراين زيرلاية 3نيز برابر  Bدر اتم 3pهاي زيرلايةالكترون
الكترون است. پس آرايش الكتروني عنصرهاي داده شده به 6داراي  Cاتم

صورت زير است:
2 2 6 2 6 10 1

291 2 2 3 3 3 4A : s / s p / s p d / s Cu
2 2 6 2 6 6 2

261 2 2 3 3 3 4C : s / s p / s p d / s Fe
2 2 6 2 3

151 2 2 3 3B : s / s p / s p P
2 2 6 2 1

13 1 2 2 3 3Al : s / s p / s p
  كتاب درسي) 34تا  30هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )فرشيد ابراهيمي(  »3«گزينة   -165

3sهاي وجود دارند اما زير لايه 3d و 3s، 3pهاي زير لايه سوم، لايةدر 
شود.چهارم پر مي دورهدر  3dو زير لاية  سوم دورهدر  3pو 

:»1«درستي گزينة  دليل
4طبق رابطة  2 18 4l l   

  كتاب درسي) 31تا  29هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(
----------------------------------------------  

  )گرمهمجتبي كاظمي(  »2«گزينة   -166
2»:2«گزينة  2 6 2 3

15 1 2 2 3 3X : s s p s p 8اين نسبت برابر
9

است.
ها:بررسي ساير گزينه

اي عنصرها،هاي ظرفيت هر گروه از جدول دورهتعداد الكترون»: 1«گزينة 
داشته رهاي ظرفيت برابتوانند الكترونفرد نيست يعني دو گروه مي منحصر به

.8و  18باشند مثل گروه 
ام)nدر آخرين لايه الكتروني (لاية  dو  sدر عنصرهاي دستة »: 3«گزينة 

از الكترون اشغال شده است. nsتنها زيرلاية 
،20Caاي عنصرها تنها سه عنصر دوره جدول چهارم دورهدر »: 4«گزينة 
30Zn  36و Kr پر ،هاهاي اشغال شده از الكترون آنهستند كه همة زيرلايه

  كتاب درسي) 34تا  30هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  شده است.
----------------------------------------------  

  )مجدپيمان خواجوي(  »3«گزينة   -167
X  2تعلق دارد و با تشكيل يون  16به گروهX   2با كلسيم(Ca )

آورد.به وجود مي CaXتركيب يوني با فرمول 
  كتاب درسي) 38تا  34هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

موازي -) 1شيمي (
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  )فرشيد ابراهيمي(  »3«گزينة   -168
2صورتآرايش الكتروني آن به كه ، فسفر استAعنصر  2 6 2 31 2 2 3 3s / s p / s p

اينقطه –آرايش الكترون داراي و  p ةمتعلق به دست A است.
..

.
..Aباكه  .است

.رسدمي )آرگون( بعد از خود گاز نجيبآرايش الكتروني به  ،الكترون 3گرفتن 
  كتاب درسي) 38تا  34هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »3«گزينة   -169

هاي نادرست:بررسي گزينه
است He:صورت يم بهاي هلنقطه - آرايش الكترون ،18در گروه »: 1«گزينة 

است. اي ساير عناصر اين گروه متفاوتنقطه - كه با آرايش الكترون
 - ها آرايش الكترونرفتار اتم ينيبيس براي توضيح و پيشلوو »:2«گزينة 
اي را ارائه كرد.نقطه

عنصر هم گروه هستند. اين دو»: 4«گزينة 
  كتاب درسي) 38تا  34هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )سيدسينا مرتضوي(  »3«گزينة   -170

كيلومتري از سطح زمين دماي هواكره افزايش 50تا  25در حركت از ارتفاع 
يابد.مي

  كتاب درسي) 48 و 47هاي ، صفحهرد پاي گازها در زندگي(
----------------------------------------------  

  )مجدپيمان خواجوي(  »4« گزينة  -171
توانيم بگوييم كه همه گازهارنگي هستند، پس نمي 2Clبرخي از گازها مانند 

نامرئي هستند.
  كتاب درسي) 46 صفحة رد پاي گازها در زندگي،(

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »1«گزينة   -172

درصد است. 1بخارآب در هوا حدود ميانگين 
  كتاب درسي) 51تا  49هاي صفحه، رد پاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  
  )فرشيد ابراهيمي(  »4«گزينة   -173
:»3«گزينة درستي  بررسي

كم 6Kيا  C6دما  ،ازاي هر كيلومتر افزايش ارتفاعدر لاية تروپوسفر به
متر افزايش ارتفاع برابر است با: 167شود. بنابراين كاهش دما به ازاي مي

1000 6 167 6 1167 1000x K
x

 
 




:»4«گزينة نادرستي  دليل
3درصد  75حدود 

4( ترين لايه به زمين (تروپوسفر) قرار دارد.در نزديكجرم هواكره،  (
  كتاب درسي) 49و  48هاي صفحه، رد پاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  
  )سعيد نوري(  »2«گزينة   -174

هاي نادرست:بررسي گزينه
باشد.مي الكترون ظرفيت 4اين عنصر داراي  :»1«گزينة 
20پس داراي وجود دارد،  104dو 103dدر آرايش الكتروني آن :»3«گزينة 

2lالكترون با   باشد.مي
18ي كه اين عنصر الكترون دارد در حال 32چهارم گنجايش ة لاي :»4«گزينة 

پر نشده است.) 4fچهارم دارد. ( الكترون در لاية
  كتاب درسي) 34تا  30هاي هصفح، كيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )سعيد نوري(  »1«گزينة   -175
هاي نادرست:بررسي عبارت .استدرست  »ب«عبارت فقط 

(HCl)باشد. مي AEتركيب حاصل  :»الف«عبارت 
تايي هستند.به جز هليم هشت F گروهعناصر هم : همة»پ«عبارت 
هم دوره نيستند. Dو  Cعناصر »: ت«عبارت 

  كتاب درسي) 41تا  30هاي صفحه، هستي كيهان زادگاه الفباي(

  )زوارهمحمد عظيميان(  »2«گزينة   -176
هاي نادرست:بررسي گزينه

عناصر سايربا  Heاي نقطه –آرايش الكترون  ،18زيرا در گروه  »:1«گزينة 
گروه متفاوت است.اين 

)2لاية ظرفيت اتم هليم  »:3«گزينة  He) پذيريتايي نيست اما واكنشهشت
.ندارد

3Gaالكترون كاتيون  3با از دست  31Gaبه عنوان مثال اتم  »:4«گزينة  

باشد.الكترون مي 28دهد كه داراي تشكيل مي
  كتاب درسي) 34تا  30هاي صفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )زوارهمحمد عظيميان(  »2«گزينة   -177

ها:بررسي گزينه
2با توجه به آرايش الكتروني »:1«گزينة  2 4

8 1 2 2O : s / s p شمار
0lهاي با الكترون   1وl  8اتم  درO  باشد.مي 4يكسان و برابر
14هاي ترين زيرلايه هر كدام از اتمدر خارجي»: 2«گزينة  Si ،20Ca و
27Co .دو الكترون وجود دارد
موجود sچهار زيرلاية  27Coو  20Caهاي در هر كدام از اتم»: 3«گزينة 

0lالكترون با  8است كه جمعاً   شوند.را شامل مي
2با توجه به آرايش الكتروني اتم»: 4«گزينة  2 6 2 6 2

201 2 2 3 3 4( s / s p / s p / s ) Ca

0lهاي با شمار الكترون   1هاي با و شمار الكترون 8برابرl   باشد.مي 12برابر
  كتاب درسي) 34تا  30هاي هصفح، كيهان زادگاه الفباي هستي(

----------------------------------------------  
  )علي مؤيدي(  »1«گزينة   -178

قرار sجز هليم كه در دستة قرار دارند به pهمة گازهاي نجيب در دستة 
دارد.

  كتاب درسي) 51 ةصفح، رد پاي گازها در زندگي(
----------------------------------------------  

  )رضا جعفري(  »4«گزينة   -179
يابد.مي با استفاده از فشار، پيوسته كاهشاي هوا دم در اين فرايند

  كتاب درسي) 50 صفحة، رد پاي گازها در زندگي(
----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »3«گزينة   -180

سوم و چهارم صحيح هستند. هاي اول،عبارت
نسبت كاتيون به آنيون اول تنهادر ستون  :نادرستي عبارت دومدليل 

2CaCl 10، برابر 5 2/  .است
بررسي درستي عبارت سوم:

2هاي مبادله شده الكترون مول تعدادتعداد كاتيونبار كاتيون 3Al O

2 3 6 mole  
  كتاب درسي) 39و  38هاي صفحه كيهان زادگاه الفباي هستي،(

ستون
II   I  رديف

1  3 2Sr P   2Na S

2  3 2Mg N   2 3Al O

3  KI   2CaCl


